
Genova, 16 aprile 09 

 

          Prot. n.133 

 

 

 

        Alla Signora Sindaco 

        Comune di Genova 

 

        SEDE 

 

INTERROGAZIONE CON RISPOSTA SCRITTA 

 
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale, 
 

VISTO che la Civica Amministrazione intende proseguire sulla strada dell’applicazione 

del famigerato “Progetto Mercurio” e sulla rigida regolamentazione dell’accesso nelle zone 
a traffico limitato (ZTL) anche per i residenti del centro storico; 
 

CONSIDERATA la particolare situazione e conformazione dei quartieri di via Santa 

Maria di Castello e Santa Maria in Passione; 
 

VALUTATO CHE: 

 

• da 35,00 € annui per l’accesso in ZTL il Comune di Genova vuole passare a una 
cifra esorbitante che si aggira attorno agli 80,00 € mensili, 

 

• nelle due strade succitate possono transitare solo autoveicoli (che ora si vogliono di 
fatto vietare) e data la larghezza del sedime stradale non possono neppure 
intervenire i mezzi di soccorso per emergenze di tipo sanitario o di pubblica 
incolumità, 
 

• la zona è stata oggetto di interventi di riqualificazione risultati disastrosi e lasciati 
colpevolmente naufragare dal Comune di Genova quali la ristrutturazione della 
Casa Paganini oggi chiusa e abbandonata, la realizzazione di campi da bocce in 
via della Marina inutilizzati da anni, la realizzazione di box e posti auto venduti per 
la maggior parte a privati e non riservati ai residenti del quartiere perennemente in 
attesa che alla Genova Parcheggi si liberi un posto a pagamento in zona per 120€ 
al mese; 
 

 

CONSIDERATO INOLTRE  che nel quartiere esiste un complesso ERSU dove 

risiedono diversi studenti e studentesse universitarie che non potrebbero essere più 
accompagnate in moto o in auto sino al portone di casa ma dovrebbero percorrere a piedi 
magari di sera e sole, il tratto di via a partire dall’area adiacente al porto antico; 



 

INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 
Al fine di sapere: 
 
se non sarebbe più opportuno ripensare all’applicazione dei nuovi criteri di accesso 
contenti nel Progetto Mercurio per questo tratto della Città; 
 
se il Comune di Genova  ha considerato i problemi legati all’impossibilità di accesso dei 
mezzi di soccorso in Via Santa Maria di Castello e Santa Maria in Passione; 
 
se si intendono, in un prossimo futuro, utilizzare gli spazi a disposizione della Civica 
Amministrazione (tunnel ex carrozzeria mura della marina) per realizzare posti auto a 
servizio dei residenti . 
 
 
 
 
         IL CAPOGRUPPO 

            Alessio Piana  


